

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztő g.

NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1910. MÁRCZIUS 26.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 70. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K,
Fél évre . . . 7.—,
Negyed évre . . . 3.50.,
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K,

Miadóhivatal:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petít sor szá-
mitással díjszabás szerint



Csász. és kir. udvari szállító
NEUMANN M.
Kassa, Fő-utca 27. sz.
tavaszi árjegyzéke
megérkezett és kívánatra
ingyen és bérmentve küldi.

A mentelmi jog.

Kassa, márc. 25.

A mentelmi jog a képviselőnek két irányban nyújt kiváltságot. Az egyik szerint, amit a képviselő hivatása körében a Házban vagy a Házon kívül mond vagy tesz, azért csak a képviselőház által vonható felelőségre. Ezt a jogát a képviselőház vagy az elnök által, vagy a mentelmi bizottság útján saját maga gyakorolja. A mentelmi jog másik része azt jelenti, hogy a mit a képviselő nem mint olyan, s nem törvényhozói hivatásának gyakorlása közben mond vagy tesz, azért csak a Ház engedélyével vonható bünvádi eljárás alá.

Már most, ha a képviselő képviselőségének tartama alatt büncselekményt követett el, első sorban a képviselőház állapítja meg, hogy az minő megtorlás alá essék. A képviselőháznak ez a joga közjogunkban rejlik, olyan alkotmánybiztosíték, mely a képviselőház függetlenségét első sorban van hivatva megőrizni. A mentelmi jog tartalmát és terjedelmét maga a képviselőház határozza meg. A képviselőház mondja tehát ki, hogy a képviselőnek valamely nyilatkozata vagy cselekménye törvényhozó hivatása gyakorlása közben történt-e, vagy sem s hogy azt ennél fogva saját te- gyelmi joga alapján kívánja-e meg- torolni, avagy átengedi és kiadja az illetékes büntetőhatóságnak. Ha az országgyűlés nincs feloszlata, a kép- viselőház ezt az alkotmányos jogát gyakorolja is. Az illetékes bíróság megkeresését megvizsgálja s határoz

a kiadásról. Az országgyűlés felosz- latása esetén azonban ez az alkot- mányos jog az illetékes büntetőható- ságra száll. S ekkor derül ki igazán a kérdés alkotmányjogi jelentősége.

Hogy áll ugyanis a dolog? A képviselőt képviselőségének megszünte után a mentelmi jog nem védi. A ki nem képviselő, azt törvényhozói működésében zaklatni immáron nem lehet. Cselekményei tehát, melyek mentelmi joga alapján addig csak a képviselőház rostáján át kerülhettek az illetékes büntető hatóság elé, e kiváltságot többé nem élvezik. A büntetőhatóságok rászabadulnak s bünvádi perbe vonhatják minden cselek- ményéért, melyet törvényhozói hiva- tásához tartozónak nem tartanak. Mert ekkor már rájuk szállott az a jog, hogy eldöntsék, hogy a volt képvi- selő valamely cselekménye törvény- hozói minőségével, hivatásával és el- járásával összefüggésben állott-e, avagy azt mint magánszemély kö- vette el.

A verekedő volt képviselők kö- zönséges bünvádi eljárás alá vonásá- nak tehát ma már semmi alaki jogi akadálya nincs. Képviselőségük s ez- zel kiváltságos helyzetük megszűnt. Ha azonban meggondoljuk, hogy a volt képviselőt minden nyilatkozatáért és cselekményéért a legenyhébbtől a legsúlyosabbig, a mit képviselőségé- nek tartama alatt tett vagy elkövetett, bünvádi eljárás alá lehet vonni s a büntető hatóság és bíróság dönti el azt a kérdést, hogy nyilatkozata vagy cselekménye törvényhozói hivatásának gyakorlása közben s azzal összefüg- gésben követett-e el, vagy sem, s hogy ennél fogva a képviselő utólag teljesen ki van szolgáltatva a büntető hatóságok fölfogásának s esetleg po- litikai elfogultságának: be kell lát- nunk, hogy a kérdést nem csupán a rideg büntetőjog, de alkotmányjogunk szempontjából is mérlegelni kell. Leg- főbb ideje, hogy a törvényhozás kü- lön bíróság föllállítása útján gondos- kodjék a törvényhozóknak e minősé- gük tartama alatt elkövetett cselek- ményeiért való felelőségre vonásáról.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek mindennap.
Chikagói Karambol asztalok.

Mi lesz a vásárcsarnokkal?

Bacillusos, piszkos élelmiszerek.

A fogyasztó közönségnek legsürgősebb és mindeneknél előbbre való érdekében emel- jük föl szavunkat olyan ügyben, mely ha- lasztást nem tűr és melynek elintézése még csak nem is napok, csupán órák kérdése kell, hogy legyen. A város egészségügyéről van szó, melyet egy haszontalan visszaélés folytán könnyelműen megtámadnak a hallat- lanul hanyag piaci viszonyok.

A saját szemünkkel láttuk a hetivásá- ron, mint adják el a vásárlóknak a piszkos, bacillusos élelmiszereket. A piac zsufoolásig megtelt fogyasztókkal, minthogy a vidéki termelők rendkívül nagymennyiségű élelmi- szereket hoztak be. Természetes, hogy a piacra alkalmatlan helyen óriási zavarok, kényelmetlenségek és tülekedések voltak. Hát még maguk az élelmiszerek, melyek a földön helyezkednek el! Felháborító, meny- nyire nem törődnek a város egészségügyé- vel. A földön heverő élelmiszerekbe min- denféle piszok behatol, ki van téve esőnek, ha szél kerekedik az utca minden részéből, a szemétből és a piszokból a legveszélye- sebb baktériumokat viszi a tejbe, vajba és a többi élelmiszerekbe.

Ilyen körülmények között, amíg nem késő, figyelmeztetjük mindazokat, akiket il- let, már pedig ez a kérdés mindnyájunk ér- dekkörébe vág, hogy a kassai piaci viszo- nyok ugy közisztasági, mint közegészség- ügyi, továbbá kényelmi szempontból a leg- nagyobb nyugtalanságra adnak alapos okot. A város közönsége nemcsak kellemetlen zaklatásoknak van kitéve, hanem az élelmi- szerek minőségében sem bízhatik. A ható- ságoknak tehát legsürgősebb dolguk, hogy jóakarattal, belátással és a viszonyok teljes ismerete által meggyőződött szükségérzettel segítsen ezeken a bajokon.

Hogy miképpen? Nagyon sokszor emlí- tettük, sőt sürgettük e lap hasábjain a vá- sárcsarnok felépítését, mert ezeknek az álla- potoknak csakis egy fedett, kényelmes és modernül berendezett vásárcsarnok vehetne véget. Amibe ez a vásárcsarnok kerül, azt a helypénzek behozzák. Addig pedig, míg ez felépül, sürgősen intézkedjenek az iránt, hogy a piacon több hely és nagyobb rend legyen.

Asszonyoknak, leányoknak

— Divathóbortok. —

A hölgyek járása többé nem oly sza- bad és könnyed, mint volt azelőtt. Hiába! A divat istenasszonya sokat követel az ő papnóitól. Most azt kívánja, hogy a szoknya a térd körül szorosra húzódjék össze és ez- által a lábnak nincs elég helye a kilépéshez. Ez már csak így van a szalónokban és a korzón egyaránt. No de legalább ma a min- denható divat nagykegyesen megengedi, hogy ugyanazt a ruhát viselhessek a séták- hoz és a szalónokban. Szóval nem szüksé- ges az eleganciához, hogy egész választék

legyen az öltözékekből. Az étkezésekhez, a színházakba, a látogatásokra, szóval minden alkalomhoz ugyanaz a ruha. A kivágott parádésruhák tokozatosan tűnnek el. Az anyag sohasem lehet eléggé lágy és simulékony. A színeknek meghatározhatatlannak és diszkrétnek, sőt sötét tónusoknak kell lenniük.

Szerencsés ujitásnak üdvözölhető a visszatérés a kurta kabáthoz. Talán mégis igazuk van azoknak, akik nem kedvelik a hosszú redinget formát, amelyben a termet alig érvényesülhetett, amely szinte elrabolta az alak vonalait és amely a célszerű, de csunya angol utazókosztűmökre emlékeztetett. A kabátok ismét feszebbek lettek. Sok orosz bluzszerű kabátkákat is hordanak — széles, a deréket szorosan körül fogó, oldalvást begombolt bőrvél. A színek dolgában megtalálható minden lehető zöld tónus és azonkívül a — sakkablák mintája: fekete-fehér, vagy kék-fehér.

Okos gondolat, hogy a bluzokat bársonyból, vagy a szoknyáival megegyező anyagból készítik. A bársony rendszerint csupán a mellig terjed, onnét osztán a nyakig hasonlatos színű szatin következik. A bluzok mind gombosak és a gallérok alacsonyok. A nyár remélhetőleg meghozza majd a kellemes kivágást.

Tehát a nyári kimenőruha a rövid kabátka lesz, amely formássá, könnyeddé, karcsvá teszi, megfiatalítja a termetet. Azonban szép számban megmaradnak a hosszú, méltóságos tartású köpenyek hívei is.

A karok az idén azt az elvet követelik, hogy variatio delectat: a változatosság gyönyörködtet. Ritka sokféleség mutatkozik itt és a sima formák idejüket multák. Szorosan a csuklónál végződnek a divatos karok. A csuklónál gyakran látható csipkézet, amely félkeztyű módjára borul a kézre. Ad vocem: csipke! A társasági és házi ruhákra a nyáron jóval több csipke kerül, mint bármikor.

A kalapok nemesak a szélességben, de a magasságban is növekednek. Persze észrevehető a Chantecler hatása is. Tollak, tollak, tollak! Valóságos furorét csinált az a bőbita, amelylyel a divatasszony, mint aranyfácányuk a fejét befűdi. A nyári divatos kalapokat „la faisane”-nak fogják hívni.

A hajviseletben mintha régi képek elevenednének meg. Sima, széles fonatokba fésülük a haját és vagy egyszerűen rendezik el, vagy pedig turbánszerűen a fej köré fektetik a fonatokat.

A divatban, akárcsak a gyógyszerterápiában egyformán vannak a jó és rossz dolgok. (majd azt mondtuk mérgek.) Tessék hőlieim csupán a jót választani!

HIREK

A napbanjárók.

Ilyen tavaszi napokon, mint napokig volt, érdemes végigsétálni az utcákon. Nyitott szemű ember furcsa dolgokat láthat. Megláthatja a napbanjárókat. Ezek azok a szomorú járású, remegő lépésű emberek, akik csökönnyösen, makacsul kószálnak az utca napos oldalán. A másik oldalon dolguk volna és nem tudnak elválni a napsugaraktól körülcirógatott pár métertől, amelyen fázósan tipegnek fel s alá. Ezek a napbanjárók. A gyűrött arcú emberek. Vagy nagyon öregek, vagy nagyon fiatalok. Az arcuk szomjas és megtelek napsugarakkal. A szemük tétova és betölti az áldott tavaszi melegség mélykarikás szemgödreiket. És a kezük . . . A kezük az lassan mozog és ha jól oda nézünk, úgy látjuk, hogy a vérszegény ujjaiak vájkálnak az aranyos napsugarakban.

Ezek a napbanjárók és olyan jó a napos oldalon sétálni napsugarak és betegek között.

— **Andrássy Dénes gróf adománya.** Andrássy Dénes gróf az eperjesi Széchenyi-körnek abból az alkalomból, hogy őt a körtiszteleti tagjává választotta, 1000 koronát adományozott.

— **Az ötödik tavaszi vásár.** Az ötödik tavaszi vásár tudvalevőleg április hó 7-én reggel 8 órakor nyílik meg a budapesti városligeti Iparcsarnok helyiségeiben. A vásárra ötszáz iparos és gyáros jelentkezett és a vidéki, valamint külföldi kereskedők nagy mennyiségű mérsékelt vasuti jegyzolványt kértek a vásár igazgatóságától. Ez igazolvány arra jogosítja őket, hogy az első osztályon második, a második osztályon harmadik, a harmadik osztályon feláru második osztályu jeggyel utazhatnak. Ilyen vasuti jegyeket a kerületi Kereskedelmi és Iparkamara is bocsát rendelkezésre. A jegykérések e címre intézendők: A Tavaszi Vásár igazgatósága, Budapest, IV., Ferencciek-tere 9.

— **A kassai Rákóczi-síremlék.** A törvényhozás által megrendelt kassai Rákóczi-síremlék pályázatát bíráló bizottság tegnapi ülésén az a kérdés várt eldöntésre, hogy a megbízás már most kiadassék-e valamelyik pályanyertes művésznek, új pályázat hirdetésék-e, vagy szűkebb pályázatot tartanak a díjnyertes művészek között. Az ülésen Zichy János gróf kultuszminiszter is megjelent, aki megszemlélvén a pályaműveket, a bizottsági tagok véleményének meghallgatása után kimondta azt a megállapodást, hogy az első díjjal kitüntetett pályamű mintája nagy körvonalakban deszkázat, váson és gipsz alkalmazásával a kassai székesegyház kereszthajójának északi falán állíttassék fel, hogy a minta természetes nagyságban való elkészítése után lehessen megítélni azt, hogy miképpen hatna a mű a tervezett helyen.

— **Engedély nélkül koldul.** Flizák József középkermetű, kövér, szőke, szürke ruhát viselő, 22 éves, rekedthangu férfi könyöradományokat gyűjt a városban állítólagos anyja és négy kiskorú testvére részére. Minthogy a kolduláshoz engedélye nincs, a rendőrség kiadta ellene az elfogatási parancsot.

— **Csillaghullás.** A husvétii előléptetések folytán ismét megszaporoódtak Kassán az altisztek. A honvédségnél harmincheten kaptak tizedesi rangot a levizsgázott önkéntesek közül, kettőnek pedig címzetes őrvezetői rangot hozott a husvétii piros tojás. A közös hadsereg előléptetéseit még csak a napokban kerülnek nyilvánosságra.

— **Hasznos vadak megvédése.** A földmivélsügyi miniszter rendeletet bocsájtott ki valamennyi törvényhatósághoz. Ez a rendelet a hazai vadtenyésztés és a hasznos szárnyas vadak tojásai mindinkább elharapódzó jogosulatlan elszedésének érdekében szigorúan végrehajtandó intézkedéseket tartalmazza. Eszerint élő hasznos vadat, vagy hasznos szárnyas vad tojásait szállítani csak engedéllyel szabad. Az engedélyt a földmivélsügyi minisztertől kell kérni, a törvényhatósági első tisztviselő felterjesztése útján.

— **A kultuszminiszter a protekció ellen.** A vallás- és közoktatásügyi miniszterium érdekes rendeletet küldött a tanfelügyelőséghez, az állami elemi iskolai tanítói és tanítónői állások betöltése dolgában. A rendeletnek az a célja, hogy az állami népiskoláknál megüresedő tanítói és tanítónői állásokra, minden illetéktelen befolyás kizárásával, mindenkor a legérdemesebb tanerők alkalmaztassanak. A kultuszminiszter utasítja a tanfelügyelőket, hogy a működésben

levő állami iskoláknál már rendszeresített s a tanév elején megüresedő állásokra vonatkozó összefoglaló kimutatást minden évben május 15-ig terjesszék fel. Az évközben megüresedő állásokra nézve pedig azonnal küldjék be jelentésüket, mert a mig a tanév elején és végén betöltendő összes tanítói és tanítónői állásokra nézve egyszerre hirdet pályázatot a miniszterium, a községekben tanév közben is pályázatot szándékozik hirdetni a miniszter oly célból, hogy hosszabb szolgálattal bíró és főleg középiskolába járó gyermekekkel megáldott érdekes tanerőknek alkalom nyíljjék arra, hogy működésük jutalmául nagyobb községbe, vagy városba juthassanak.

— **Elhunyt negyvennyolcas honvéd.** Késmárkról írják: Simonides József negyvennyolcas honvéd 82 éves korában Késmárkon meghalt. A vörössapkásoknál szolgált és büntetésből a világosi gyásznapok után besorozták az osztrák hadseregbe és végigküzdötte a solferinói és magentai csatákat. Késmárkon még két öreg honvéd él, kik meghatóan bucsuztak öreg bajtársuktól.

— **Mikszáth Kálmán dr.** A budapesti tudomány egyetem tanácsa a bölcsészeti kar kezdeményezésére, mint már a Napló régebben jelentette, azt a javaslatot tette, hogy Mikszáth Kálmánt negyvenéves írói jubileuma alkalmából diszdoktori oklevéllel tüntessék ki. A kultuszminiszterium fölterjesztésére a kitüntetéshez legfelsőbb helyen is hozzájárultak.

— **Orgona ellen.** A kassai izr. hitközség legutóbb tartott közgyűlésén elhatározta, hogy engedve a hitközség régi óhajának az ujonnan kibővítendő templomban orgonát állít fel. E határozat a hitközség egyes tagjai körében visszatetszést szült s a konservatívabb elemek elhatározták, hogy az isteni tisztelet e reformációjának keresztülvitelét meg fogják akadályozni. Evégből tegnap este a Stern vendéglő nagytermében gyűlést tartottak Grosz Adolf helybeli terménykereskedő elnöklele alatt és elhatározták, hogy a legközelebbi közgyűlésen fel fognak szólni az orgona ellen és minden eszközt meg fognak ragadni azon célból, hogy a hitközséget az istentisztelet reformációjától való elállásra bírják.

— **Ruttikay Ráth Péter kitüntetése.** A király ruttikai Ráth Péternek, a ksod. vasut vezérigazgatójának a költségek terén szerzett érdemének elismeréséül a Lipóttrend lovagkeresztjét adományozta. — Ugyanazon vasut helyettes vezérigazgatójának Falk Henriknek az udvari tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

— **A Csorba-tó jege.** A jéghiány miatt országsszerte felmerült aggodalom csökkentésére bizonyosan kedvezően fog hatni, hogy a kassa-oderbergi vasut a csorbatóli fogaskerekű vasutat, mely csak nyáron van üzemben és kizárólag személyszállításra szolgál, jégszállítás céljára üzembe helyezte és március 4-étől kezdve meghosszabbított nappali, ennek elégtelensége folytán pedig 12-étől kezdve teljes nappali és éjjeli üzemben szállítja le Csorba állomásra a csorbató jegét, mely ott vagonokba átrakva az ország minden tájékára szerteindul. A mult hét végéig a kezdet nehézségei mellett is százharminc vagon jeget termeltek a csorbató tóból. A telvidékeknek egyéb kevésbé ismert pontjairól is, így Batiszfalváról, Késmárkról és Szomolnokhutáról is együttesen mintegy 120—150 vagon jégszállítmány indítottat utnak. Az utolsó napok hűvösebbre fordult időjárása igen kedvezően befolyásolja a jég termelését és szállítását s ha a tavak kitermelése április végéig fenn tartható — ami nem látszik kizártnak, — akkor a Magas Tátra vidéke 1000—1200 vagon kitűnő minőségű jeget küld szét az országba.

— **Uzsora faljelentés egy kereskedő ellen.** A kassai rendőrség jelenti: *Komlós Gyula* ungvári adótsízt feljelentést tett az ügyészség útján, uzsora vétsége miatt *Déri János* kassai kereskedő, mint tettes ellen s *Böjthe Gyula* ügynök, mint bünsegéd ellen. A vizsgálóbíró rendelete a rendőrség ma *Déri János*nál házkutatást tartott s némi bizonyítékokra talált.

— **A köröm mint jellemismertető.** Angolországban egész csomó ember foglalkozik fiziognómiai jellemolvasással. Ezeknek a kétségtelenül ráérő embereknek most még egy vetélytársuk akadt, aki egész rendszert állított össze, amelynek segítségével az emberi körömök formájából és színéből holt bizonyossággal megismeri az emberek jellemvonásait. Mindazok, akiknek hosszú keskeny körömük van, általában véve jólelkű embereknek mondhatók, nagyfokú önbizalommal és önérzettel rendelkeznek, de mások iránt rendesen bizalmatlanok. Akinek széles körme van, az bizonyosan igen kedves, szeretetreméltó ember, de gyakran túlságosan szemérmes és félnék természetű. Akinek kicsiny, kerek körme van, ritkán van megelégedve sorsával, ritkán jókedvű, könnyen haragra lobbán, rossznyelvű és kárörvendő. Vastag, husos körömök, a nyugodt, vidám temperamentum ismertető jelei, az illető szereti a gyomrát, nyugodtan és sokáig eszik és többre becsüli a csekély munkával szerzett kis jövedelmet az olyan vagyonnál, melyhez csak nagy fáradság révén juthat az ember. A halvány körömök a mélabus temperamentum ismertető jelei és sok esetben arra is vallanak, hogy az illető ember az absztrakt tudományokért rajong. Hosszu s keskeny, szépen formált körömök finomult ízlést árulnak el, olyan emberét, aki örömet találja a társaságban és lelkesedik minden szépért.

— **Fényes Samu sajtópere.** A mult évben Fényes Samu dr. „Bálványok“ című könyvet adott ki. A munkát az Alkotmány című lapban Friedrich István tanár, írói néven Göröcsöni Dénes, tette kritika tárgyává. A kritika a bírálat határát túllépve, becsületében súlyosan megtámadta Fényes Samut. Azt írta róla, hogy a Nemzeti Színházhoz benyújtott darabjaira jogtalanul előlegeket akart kéréselni, továbbá, hogy Kassán mint ügyvéd diffamáló dolgokat követett el és tisztí rangjától megfosztották. A cikkben foglaltak miatt Fényes dr. rágalmozási sajtópert indított Göröcsöni Dénes ellen. A tárgyaláson a vádlott bizonyítani próbálta rágalmozásait, de az általa bejelentett tanúk egytől-egyig rehabilitáltak a megvádolt drámáiról. A budapesti büntető-törvényszék Göröcsöni Dénest 60 korona fő és 20 korona mellék-büntetésre ítélte. Friedrich az ítélet ellen felebbezett. A budapesti ítélőtáblán mára volt kintüze a felebbezési főtárgyalás. A tárgyaláson azonban sem a vádlott, sem képviselője nem jelent meg, minél fogva Devich László elnök a tárgyalást elnapolta és bírósági végzést hozott, amely szerint Friedrich Istvánt felhívják felebbezésének írásbeli vagy szóbeli előterjesztésére, mert ellenesetben hallgatása olybá fog tekintetni, mintha a felebbezéstől elállt volna.

— **Imádkozás közben meglopták.** *Albert Mátásné* ma délelőtt, amint a domban ájtatoskodott ismeretlen tettes meglopta. Odalopozkodott a térdelő asszonyhoz és reticülyét észrevétlenül felnyitva abból 24 koronát elvitt. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Felsült betörő.** A vasuti teherfeladási pénztár helyiségében ez éjjel betörő járt. Felfeszítette a hivatal ajtaját s a helyiségben a pénztáros két fiókját feltörte. Képzeltetn azonban a betörő meglepetését mikor azt tapasztalta, hogy nagy fáradságának semmi gyümölcse sincs, mert a fiókok üresek voltak. A harmadik asztal fiókját már nem is bántotta, pedig abban legalább 4 korona volt, amit a fáradságáért igazán megérdemelt volna. Így tehát minden feltűnés nélkül távozhatott. A pénztári tisztviselők reggel vették észre a betörést s fejle-

lentették az esetet a rendőrségen, amely megindította a nyomozást.

— **A postabélyeg alkonya.** Az egyes államok postakincstárai már régebben foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy a levélbérmentesítésnek ma használatban levő nehézkes és költséges módját, tudniillik a bélyegjegyekben való portólerovást valamely egyszerűbb és kényelmesebb rendszerrel helyettesítsék. A bajor postaigazgatóság február elseje óta, egyelőre csak kísérletképpen, egy újabb levélbérmentesítési eljárást léptetett életbe. E szerint a levélküldeményeket úgynevezett frankobélyegzéssel látják el, a melyeken úgy a fizetett portó, mint a földadás kelte egyaránt kifejezésre jut. Az új rendszert egyelőre a tömeges levélfordadásoknál alkalmazzák és pedig most még csak azoknál, amelyek a müncheni és a müncheni postahivatalokban adtak föl a német birodalom területén belül való rendeltetéssel. A portóbélyegzést eddig csak Ausztrália egyes államaiban, továbbá bizonyos levélküldeményekre nézve Angliában, Franciaországban és Olaszországban alkalmazták, még pedig kielégítő eredménnyel.

— **Garázda pincér.** *Korcsmáros György* pincér tegnap este mélyen talált a pálinkásüveg fenekére nézni és berugott állapotban a járókelőket, kik a Fő-utcán vele szembe jöttek, a járdáról letaszítani, lökdösni kezdte. A részeg embert a rendőrség a Miklósbá vitte, ahonnan csak ma reggel bocsátották szabadon.

— **A szalonkii háremhölgyek.** Különös pletykákat suttogtak arról, hogy miért hagyták ott az ex-szultán hölgyei urukat és parancsolójukat s miért tértek vissza Konstantinápolyba. Beavatott helyről most magyarázatot adják ennek a dolognak. A magyarázat kissé furcsán hangzik, de azok, akik ismerik Abdul Hamid karakterét, nem fognak különösebben meglepődni rajta. Az ex-szultán ugyanis orvosi tanácsára megváltoztatta eddigi életrendjét és főleg táplálkozásában állottak be nagy változások. Mindenféle rossz orvosságokat kell lenyelnie szegénynek. Ő azonban nem vesz be semmiféle orvosságot addig, míg valaki a háremhölgyei közül meg nem kóstolta s így saját életének veszélyeztetésével meg nem győződött arról, hogy ártatlan-e az. Csak azután, mikor látja, hogy a szerencsétlen kísérleti hölgy még pár óra múlva is életben van, mer az orvossághoz vagy az ételhez nyulni. Ez a furcsa, egy kissé bizonykegyetlen rendszer birta a hölgyeket arra az elhatározásra, hogy ott hagyják Abdul Hamidot és szépen hátat fordítsanak Szalonikinek. Ki fogja most már a szultán orvosságait bevenni.

— **Megvadult lovak.** *Drozda József* kocsis tegnap őrizetlenül hagyta a Szepsíton lovait, melyek valamitől megbokrosodva vágatni kezdtek s vad iramban száguldtak végig a Bethlen-köruton. Nagynehezen sikerült a lovakat a Flórián-ucán megállítani, mielőtt még emberéletben kárt tettek volna. A vigyázatlan kocsis ellen megindították az eljárást.

Színház

Színházi műsor:

PÉNTEREN: Nincs előadás.
SZOMBATON: Nincs előadás.
VASÁRNAP: d. u. Színészvér.
este: Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: d. u. A kuruzsló.
este: Bob herceg.
KEDDEN: A kis cukros.
SZERDÁN: A sötét pont.
CSÜTÖRTÖKÖN: A sötét pont.

TÁVIRAT — TELEFON.

A választójog érdekében.

Budapest, márc. 25.

A demokrata választójog ligája egy több ezer aláírással ellátott memorandumot fog Tisza István grófnak átnyújtani; ebben arra fogják Tisza István grófot kérni, hogy hagyja abba a választójog elleni agitációját és ne álljon a választójog általánosításának útjába. A memorandum bizalmat fejez ki Khuen-Héderváry iránt.

Mikor lesz a választás.

Budapest, márc. 25.

Politikai körökben elterjedt az a hír, hogy a képviselőválasztások június első harmadában lesznek. A Budapesti Tudósító ezt a hírt ma megcáfolja.

A husvétii szünet.

Budapest, márc. 25.

Khuen-Héderváry hazautazott hédervári birtokára. Serényi Béla gróf is, eltérőleg eredeti tervétől, mégis leutazott putnoki birtokára, minthogy orvosa megengedte ezt neki.

Szünet után a kormány tagjai minisztertanácsot tartanak, melynek határozataival a miniszterelnök Bécsbe utazik.

Justh a képviselőházi botrányról.

Budapest, márc. 25.

A képviselőházi botrány vádlottjainak névjegyzéke egygyel szaporodott. Ma Endrey Gyula is rákerült a listára.

Justh Gyula ma nyilatkozott a botrány tárgyában. Tagadja azt, hogy a Justh-párt az erőszakosságra előre, tervszerűen készült volna. Hivatkozik Bathányi Tivadar határozati javaslatának mérsékeltségére, a pártnak mindaddig való ünnepélyes komolyságára. A botrányt sajnálatos, de semmi este sem előkészített eseménynek mondja.

Havazás.

Budapest, márc. 25.

Az ország több részéből, Csáktornyáról, Nagykanizsáról, Vereckéről nagy havazás híre érkezik.

Két öngyilkosság.

Budapest, márc. 25.

Ma éjjel két öngyilkosság történt. Az egyik a József-köruti Hazai kávéházban. Itt Dános Mária magánhivatalnoknő lőtte magát agyon.

A másik az Andrássy-uton levő Louvre-kávéházban történt, ahol egy ismeretlen fiatalember lett öngyilkos.

Zichy János gróf jelölése.

Eger, márc. 25.

Ma szervezték azt a küldöttséget, amely Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi miniszternek az egri mandátumot fogja felajánlani.

Gázcoaks-ra

szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:

Darabos Coaks	Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió-	" 4.40, 100 "

ÁRAK NAGYBAN.

Darabos Coaks	Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió-	" 3.92, 100 "

házhöz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakarékosabb tüzelőanyag és nem téveszhető össze más coaksneműek minőségével és áraival.
Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt egyrészt, másrészt pedig mivel a széneműeknél általában áremelkedés várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

Villam és gázóra ellenőrző vállalat.

Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villam és gázórák megbízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villam és gázóra ellenőrző irodát

létesítsünk azon céllal, hogy a feleknél felállított órákat hónapról-hónapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbízhatatlanságát megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vállalunk. — A nagyérdemű fogyasztó közönség szíves jóindulatát és pártfogását kérve, vagyunk

Tisztelettel:

ARNÓCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Kitüntette az 1908. évi kassai iparismerető kiállításon.



Kendi Vilmos

Kassa, Fő-utca 41. szám.

Felsőmagyarország egyetlen képesített látszerésze egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.

Raktáron: mindenféle optikai műszerek, szemüveg, cvikker, lorgnet, távcső, színházi gukker, hőmérő, légszűrő, körzők, mérőszalagok, optikai tükrök, nagyító lencsék.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orrcsípőtől 1 óra alatt. — Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.

Alapítási év: 1839.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének előrusító helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca 105. — Kossuth L. utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt.

Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — **Liszt árak:** 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es 21 kr. **Rozsliszt:** 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.

8 drb. sütemény 10 kr.

Farkass Mátyás

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE**
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. Abonens vendégek részére kívánatra külön fiók. Mindennemű hajmunkák készíttetnek. — Illatszerek nagy választékban kaphatók.

A kassai Andrassy-kávéházban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal

ujra rendbehozva, új posztóbevonással

eladó.

Egyletek, kaszinók, testületek és üzletemberek fizetési kedvezményeiben részesülnek.

Felvilágosításokat nyújt: Általános Berendezési R. T. Budapest, Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi Ferenc Andrassy-kávéház Kassa.

Komptoirista

ki az összes irodai munkálatokban jártas, nagyobb kassai kereskedelmi irodában azonnal fölvetetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő Gróf Andrassy-féle kert a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó. A felparcellázott telek, amely építésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó áraiért és egyéb előnyös feltételekről részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társasága.
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Jéggyári berendezés

óránként 450 kg. munkaképeséggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.

Kisebb üzemi hidegfejlesztő- és jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest, Teréz-körút 23. szám.

Egy pedálos cimbalom

megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.